



绽放在财经智库中的“全国青年文明号”

本刊记者

近日，团中央下发《关于命名2013—2014年度全国青年文明号的决定》，通告财政部亚太财经与发展中心北京分部荣膺2013—2014年度“全国青年文明号”。自团中央1994年开展创建全国青年文明号活动以来，财政部部内单位首次获此殊荣。

自2007年成立以来，亚太中心北京分部就开始了创建“青年文明号”的征程，特别是2011年以来，3年内迈出了可喜的两大步：2012年底，获得中央国家机关团委颁发的“中央国家机关青年文明号”的荣誉称号；2015年5月，获得“全国青年文明号”的荣誉称号。对于这个员工平均年龄只有32岁的年轻集体来说，这两大步迈得坚实，迈得荣

耀，这既是他们高质量服务财政中心工作、服务对外财经交流与合作的见证，更昭示了一段青春梦想的绽放之旅。

年轻精干的中央财经系统研究队伍

目前，亚太中心北京分部在编16人，平均年龄32岁，其中35周岁以下青年14人，约占总人数的87%。所有人员均拥有硕士或博士学历，半数以上有海外留学经历。结合青年干部占绝大多数的特点，亚太中心北京分部践行“立高行远、恪勤求真”的财政青年工作理念，以服务财政改革大局为着力点，充分发挥青年干部的生力军作用。

亚太中心北京分部青年人的活力与风采在财政部部属单位中形成了良好口

碑，赢得广泛称赞。近3年来，亚太中心北京分部除获得多个党团工会等集体奖项外，还有17人次获得五一劳动奖章、青年五四奖章、优秀团干、工会之友等个人荣誉。

从零起步，锐意进取，研究工作全面开花

相较财政部的其他部门和机构，亚太中心北京分部既没有悠久的历史，也没有深厚的积累，可以说是从零开始，甚至是从重重困难中起步。

自2007年成立后，亚太中心北京分部不但承受着机构人员有限（近3年平均不足13名正式员工在岗）的压力，还面对着一些体制性问题得不到解决的现

实困难。但面对各种困难，亚太中心北京分部的青年干部发挥了“不怕苦、不怕累”的拼搏精神，特别是2011年10月周强武副主任到任后，狠抓业务学习和研究质量，带领大家迎难而上，齐心协力，立足岗位，扎实工作，不断增强作为财政部财经智库的实力和影响力，在国际财经研究上取得了优异成绩，得到了财政部领导的充分认可，也在国际财经界赢得了口碑。

截至2015年4月，亚太中心北京分部在近3年内共撰写研究报告218篇，上报中办、国办专报共计56篇，一些报告获得中央高层领导的圈阅和批示，还出版研究成果图书10册。此外，亚太中心北京分部编写的《一周国际财经》，除呈财政部领导和相关单位参阅外，每期都被国办秘书局采用，并呈国务院领导参阅，被国务院办公厅秘书局评为“2012年度信息报送工作先进单位”，在全国范围内通报表扬。

以学为本，提升能力，服务青年成长成才

亚太中心北京分部自成立以来一直把学习型机构建设与青年干部的培养作为工作重点。结合青年干部多，经历经验尚不够丰富的特点，亚太中心北京分部领导和党团组织高度重视能力建设工作。一方面，为了提高青年集体的凝聚力，增强青年干部的使命感，不但认真学习贯彻十八届三中和四中全会精神，积极参加党的群众路线教育实践和“三严三实”专题教育等各项活动，还踊跃参与财政部运动会和微电影大赛（2015年获一等奖）等各项文体活动；另一方面通过开展民主生活会、业务交流会、举办青年财经问题讲坛、英文比赛、组织参观革命历史圣地等方式，提高青年干部的政治觉悟和专业素养，致力于打造一支具有财政专业特色、具备国际化视野与一流学习力的青年干部队伍，以更好地适应改革形势和岗位要求，推动业务工作和个人成长“双赢”。

展望未来，亚太中心北京分部将继续坚持“引领青年、教育青年、锻炼青年、凝聚青年、服务青年”的基本理念，充分发挥青年人的聪明才智和主观能动性，立足岗位，创优争先，为建设国内、国际一流财经智库，为对外财经交流事业发展添砖加瓦，让“全国青年文明号”的光辉永远闪耀。■

“出彩财政人——我为改革进一言” 活动启事

为落实楼继伟部长要求，从不同角度、多种渠道反映改革中问题，财政部政策研究室与中国财政杂志社现联合启动“出彩财政人——我为改革进一言”2015年度意见建议征集活动。

本次活动以全面贯彻党的十八大和十八届三中、四中全会精神为指引，以财政工作和财税改革中重要政策落地、实施过程中出现的现实问题为调查方向，以社会影响深远、关系民生福祉的各类问题为收集对象，向各级财政部门广大干部职工征集问题和困惑、意见和建议。

活动本着开放、平等、互动、共享的精神，旨在通过广大财政人的参与和智慧为改革发展建言献策。所反映的问题以及所提出的建议，形式内容不限，文章长短不限。针对重点征询对象及重要问题情况，政策研究室及中国财政杂志社将会采取登门征询、实地调查或一线采访等方式进行意见建议收集。

征集来的意见建议将不定期在中国财政杂志社下属刊物、网站、微信平台刊登，部分有代表性的重要意见建议将以内部简报等形式上报。同时，拟于年终对调研深入、分析严谨、襄助改革的意见建议进行表彰。

2015年度意见建议征集时间为4月1日——11月30日。

联系邮箱：czjianyanxiance@126.com

（来稿请注明“意见建议征集”）

联系电话：010-88227058（兼传真）

010-88227038（刘永恒）

联系地址：北京市海淀区万寿路西街甲11号院3号楼

中国财政杂志社

邮政编码：100036

财政部政策研究室 中国财政杂志社